

蘇俄一九六七年的經濟計劃和預算

呂 律

壹 引言

蘇俄一九六七年發展國民經濟計劃和國家總預算，業於去年十二月十九日經七屆第二次最高蘇維埃大會通過，於十二月二十日明令公佈成爲法律。

在未具體談到蘇俄本年度的計劃和預算之前，必須首先談一談的是，蘇俄雖然在每一年的年底照例要提出一套來年的計劃和預算，但是七屆二次最高蘇維埃大會所通過的計劃和預算，不論從立案和執行方面來說，都似乎不可以尋常的態度對待之。理由是：

一、一九六七年，是蘇維埃政權的五十週年，俄共爲了隆重的紀念這個日子，也就是要澈底利用這個機會，不僅是現在已經開始在全國各地和各行各業發動所謂「迎接偉大十月社會主義革命五十週年紀念」的社會主義競賽，早在去年即已利用各種機會一再加以提出和強調了。在蘇俄，他們不說爲迎接什麼而開展競賽則已，一經說出，那就不是我們自由世界一般所認定的和所了解的一些歡娛性的紀念活動，而是全國各行各業的勞動者要對黨國提供更多的勞動，表現更高的勞動生產率，生產更多的產品，做到品質更佳、成本更低和利潤更大。

二、一九六七年，是新五年計劃的第二年，也就是蘇俄經濟改革的第二年。假如說，蘇俄國家計劃委員會主席巴伊巴科夫去年十月底在蘇俄部長會議中所報告的經濟改革初步成果是事實，而不是粉飾太平的宣傳，也就是說，到去年十月底爲止，實行新制度——改進計劃工作和加強工業生產經濟刺激——的六七〇個工業企業，與前年同時期相比，生產額增加了一〇%，勞動生產率提高八%，利潤增加二〇%，則本年，據蘇俄財長加爾布卓夫在報

告預算草案時說，將是實行經濟改革最重要的階段——過渡到新條件上、實行新制的範圍將不限於輕工業和食品工業，也要推移到重工業某些部門、運輸、貿易和其他部門去，尤其此項已受勞動者普遍歡迎的經濟改革（他們已提高對企業活動總成績的關心），在蘇維埃政權五十週年擴大紀念的年份來進一步推行，其結果將更優於去年，已不待龜卜而後知。

三、一九六七年，可能是匪俄紛爭決戰的一年，它們的決戰既不是要表現在斷絕外交關係，或發生邊境戰爭的上面，也不是要表現在國際共產黨會議的譴責上，而是要表現在經濟發達、各項生產高漲、文教事業發展和人民福利的提高上，更要表現在蘇俄與亞非拉丁美洲三個地區各新興國家間經濟、文化、科學技術更爲廣泛的合作上和對外貿易的長足發展上，用這些來顯示蘇俄的成熟、正確和優越，反過來證明共匪非常幼稚、醜陋和落後，更利用這些在整個世界上造成一個孤立共匪而與蘇俄絕對有利的國際環境。

所以，因爲有上述三個因素的關係，我們在研究蘇俄本年的經濟計劃和預算時，就不能不把此項計劃和預算完成的可能性，估計多一點。但是有一點我們也不可不放在參考之中，這就是說，假如今年這一年照計劃順利完成和超額完成了，到明年，布里茲涅夫和柯錫金是不是還能維持自一九六四年十一月以來繙繆繆打的作風——多做少講和做到再講的作風？會不會再犯史達林完成第一個和第二個五年計劃之後在第三個五年計劃所表現的「被勝利冲昏頭腦」的作風，會不會再犯黑魯曉夫在一九五八年大豐收以後就擺出自一切的狂妄姿態呢？——會不會第三次強調「趕上和超過資本主義最發達的國家」，或者「埋葬資本主義」呢？

蘇俄一九六七年發展國民經濟計劃，是本年十一月十五日揭露的七屆第

二次最高蘇維埃大會列在議程上的第一項議案。代表蘇俄部長會議出席報告

本案的，仍舊是國家計劃委員會主席巴伊巴科夫。這個報告雖然分為十個部

份——即除前言和結語外，還有蘇俄一九六七年發展國民經濟的主要任務、發

展工業、科學技術進步、發展農業、基本建設投資、提高人民福利、發展

加盟共和國之國民經濟等等，但是計劃發展的一些總目標，都扼要歸結在第二

部份——蘇俄發展國民經濟的主要任務內。我們從這一部份的報告中知道

，蘇俄一九六七年的國民經濟是指向：

——優先發展保證技術進步和完善社會生產結構的各工業部門；

——在生產集約化和加強物質技術基礎的基礎上，進一步發展農業，提高各項農作物的單位面積產量和畜牧業的產品率；

——提高國民經濟各部門的技術水準，加強刺激生產和出產高級品質指標產品經濟槓杆的作用，提高勞動生產率，降低產品成本和增加利潤；

——改進基本建設事業，將投資集中在最重要的建築工地上和項目上，縮短建設期限，加速生產能力的投入生產和掌握；

——進一步提高蘇俄人民的物質和文化水準，發展住宅建設，改進國民教育和保健事業，以商品和服務保證居民日益增長的需求。

實現這些任務的具體措施和指標，業經最高蘇維埃於十二月十九日通過議決，並且將「蘇俄一九六七年發展國民經濟國家計劃的法令」，於最高蘇維埃大會閉會的次日在全國各報公佈。

經最高蘇維埃主席包戈尼於十二月十九日簽署的、而在十二月二十日發表的「國民經濟計劃法令」，同去年一樣，一共分為四條，除第一條開宗明義說明「蘇俄部長會議所提一九六七年發展國民經濟計劃草案修正通過，第四條照例委託蘇俄部長會議研究聯盟院和民族院各常設委員會——計劃預算委員會、工業委員會、運輸通訊委員會、建設及建築材料工業委員會、農業委員會、保健及社會保障委員會、國民教育、科學及文化委員會、貿易及生活服務委員會——在結論中就蘇俄一九六七年發展國民經濟計劃所陳述之建設與意見，以及最高蘇維埃各代表在開會時所提之建議與意見，採取適當之決定外，第二條核定一九六七年國民經濟計劃下列各項主要指標：

國民收入（作為消費和積累之用）

增長六·六%

工業總產值

其中：

生產資料生產

消費資料生產

各種運輸貨運周轉量

勞動生產率：

工業方面

建設方面

第三條是包括有關人民物質和文化福利方面的各項規定，保證比一九六年增加的情況如下：

按居民人口計算的實際收入

國營和合作社營貿易零售商品流轉額

依靠國家投資啓用的住宅總面積

由國家預算開支的學齡前兒童機關的席位

延長學習時間的各校和各班的學生數

高等學校大學生數

中等專科學校學生數

居民生活服務量

本年的國民經濟計劃法令同去年的一樣，關於工業運輸、建設、勞動生

產率以至有關人民的物質和文化福利種種，都一一提出增長率和增加的百分比，獨未一字提到農業的指標。關於這一點，雖然我們可以在巴伊巴科夫的報告中找到解釋，即一切照俄共中央一九六五年三月全會的決定辦理——農產品和畜產品的採購量業經一九六五年俄共中央三月全會決定在案，從一九六五年到一九七〇年一連六年照規定實施不再改變，亦即：

一、穀物的採購量從以前規定的四〇億普特（等於六五五〇萬噸）減為三四億普特（等於五五七〇萬噸）（其中：俄羅斯聯邦二一〇、三〇〇萬普特，烏克蘭六一、七〇〇萬普特，白俄羅斯一、五三〇萬普特，烏茲別克一、七五〇萬普特，哈薩克五八、六〇〇萬普特，阿捷爾拜疆四三〇萬普特，立陶宛八二〇萬普特，摩爾達維亞二、四四〇萬普特，拉脫維亞四〇〇萬普

增長七·三%

增長七·五%

增長六·六%

增長七%

增長五·六%

增長五%

增長六·三%

增長五%

增長七·五%

增長七·五%

增長七·五%

增長六·八%

增長一·七·四%

增加一六·二%

增加九·九%

增加六·八%

增加一·七·四%

特·吉爾吉斯一、〇四〇萬普特，塔吉克一八〇萬普特，亞美尼亞二一〇萬普特，土庫曼二一〇萬普特，愛沙尼亞一八〇萬普特。

二、畜產品的採購量，決定在一九六五年—一九七〇年期間照下表實施

(蓄類和禽類 毛重：千噸)	牛 (千噸)	奶 (百萬斤)	蛋 (標準噸)	類 (毛重：千噸)
一九六五年 八、五〇〇	三三、〇〇〇	九、四〇〇	三四八	
一九六六年 八、九三〇	三四、六二〇	一〇、〇〇〇	三六一	
一九六七年 九、四六〇	三六、二三五	一〇、八四〇	三七三	
一九六八年 一〇、〇二〇	三八、三九〇	一一、九一〇	三八七	
一九六九年 一〇、六八〇	四〇、八〇〇	一三、五一〇	四〇七	
一九七〇年 一一、四〇〇	四三、四〇〇	一五、〇〇〇	四三〇	

但是一九六五年三月俄共中央全會並未規定一九六五—一九七〇年期間一決不變或分年實施的農作物總播種面積，個別農作物的播種面積，每一種農作物的總收穫量和個別的單位面積產量、畜類和禽類的頭數、畜產品的產品率，同時在一連兩年（即一九六六和一九六七年）的國民經濟計劃的報告中，巴伊巴科夫也未談到這些，祇是談進一步實施土壤改良和水利建設，加強農業機械化、電氣化和化學化等等，用這些來裝飾關於農業計劃的報告。我們並不否認，巴伊巴科夫在報告中所強調的加強農業物質技術基礎有其絕對的重要性，可是我們認為，任何一個略通農業的人對於蘇俄的年度農業計劃不提最基本的一些數字指標，祇提採購量，不能不抱懷疑的態度。——蘇俄的農業生產還是在碰碰運氣的狀態中，不能照計劃實施，已明若觀火。

本年國民經濟計劃法令中未提到的，還有蘇俄的對外經濟聯繫，特別是對外貿易。若是爲這一點勉強找得一個解釋的話，那就是巴伊巴科夫在報告中所說的，不論對共產集團各國、開發中各國，還是對所謂「資本主義」各國的貿易和經濟合作，都是以長期協定爲基礎，根據這些協定，每年都有一份議定書，不論貿易、還是經濟合作，都照這些議定書實施，國民經濟計劃法令不必再作規定。不過，一個國家在它的年度經濟計劃法令上，連最重

要的對外經濟聯繫都不提一筆，不論它的理由爲何，却不能不令人懷疑這中國大有文章。

參 一九六七年之國家預算

列在去年十二月十五日七屆第二次最高蘇維埃大會議程上的第二案，就是蘇俄一九六七年的國家預算。本案的報告人仍舊是財長加爾布卓夫。這個報告也是分爲十個部份，除引言和結語外，有：預算的收入和支出，工業撥款和經濟改革，農業撥款，基本建設投資撥款，貿易撥款，社會—文化措施支出，國防和管理支出，各加盟共和國的預算等部份。

加爾布卓夫報告最高蘇維埃大會的代表們說，一九六七年的預算，是遵照俄共第廿三次代表大會關於五年計劃的指示，以始終不渝實現俄共完善國民經濟各部門的計劃工作和加強經濟刺激的措施爲出發點而擬定的，這個預算是以必要的資金來保證：提高經濟潛力和國防威力及改進人民的福利。

據加爾布卓夫報告，預算草案所列的總收入爲一、一〇一億盧布，比一九六六年增加三一億盧布；總支出爲一、〇九九億盧布，比一九六六年增加三一億盧布；收入超過支出爲二億盧布。

關於一九六七年國家總預算收入和支出兩部門的結構，據加爾布卓夫報告，在收入門的一、一〇一億盧布中，僅僅來自社會主義經濟的收入就有一、〇〇三億盧布，其中包括：利潤提成三七二億盧布，流轉稅（即營業稅——作者）四〇六億盧布，其他各種收入（包括社會保險、所得稅和其他收入）二二五億盧布。在支出門的一、〇九九億盧布中包括：國民經濟支出四六九億盧布，社會、文化措施支出四二九億盧布，國防支出一四五億盧布，管理支出一四億盧布。

此項預算草案先經過最高蘇維埃的計劃預算委員會審查，最後經大會修正通過。

根據眞理報十二月二十日刊布的全文共計十條的「蘇俄一九六七年國家預算法令」規定：總收入修改爲一〇、二四九、九一五、〇〇〇盧布，總支出修改爲一〇、〇一五、二〇一、〇〇〇盧布，收入超過支出修改爲二三四、七一四、〇〇〇盧布。

總收入一一〇、一四九、九二五、〇〇〇盧布之中，來自國營和合作社營企業和機構的——流轉稅、繳納固定生產基金和流轉資金、利潤提成、所得稅及來自社會主義經濟的其他收入——共計為一〇〇、三六六、四六〇、〇〇〇盧布。

總支出一一〇、〇一五、一〇一、〇〇〇盧布之中，經核定：國民經濟撥款——進一步發展重工業、建築工業、輕工業和食品工業、農業、運輸業、住宅公用事業和國民經濟其他部門——共列四六、九一七、〇七〇、〇〇〇盧布；社會—文化措施支出——四一、九一八、二六七、〇〇〇盧布；國家政權機關、國家管理機關、司法機關支出一一一、四三四、九三八、〇〇〇盧布。

我們在前面已說過，加爾布卓夫在報告本案時，一開始即強調本年的國家預算以保證進一步提高經濟潛力和國防威力及改進人民福利為目標，因此，關於國民經濟、國防和人民福利的支出有進一步說明的必要。

在支出預算中佔第一位的是國民經濟支出，此項支出中第一筆是工業撥款，預算共列四五七億盧布，比去年多七·三%。這四五七億盧布的工業撥款在優先發展重工業的原則下，規定為發展電力、冶金、機器製造和電子工業所謂主導部門列支一九三億盧布，即比去年用於工業的全部費用多四二%；又依照俄共所定使生產資料生產與消費資料生產的發展速度接近的方針，為輕工業和食品工業、地方工業、以及人民生活服務行業規定五一億盧布，亦即比去年增加一九%。

一九六七年的運輸和通訊事業撥款，預算規定八八億盧布，與去年比較增加四%。

農業方面的撥款，據加爾布卓夫報告，規定為一三五億，其中由國庫開支的是六三億，由各國營農業企業和各機構本身的資金及銀行貸給國營農場的款子開支的是七二〇億盧布。

本年的基本建設投資撥款（包括建設方面的流轉資金在內），規定四一三億盧布，其中由國庫開支的是二二二億盧布，各企業和各機構本身的資金是一八九億盧布。

規定一九六七年的貿易撥款是一億盧布，其中由國庫開支的一億盧布，在支出預算中佔第二位的，是有關人民福利的社會—文化支出，前面說

過，共列四九億盧布，比去年多五·二%，除此之外，據加爾布卓夫報告，另有五〇億盧布，將由國營各企業和各集體農莊的資金項下開支。這筆款子的分配情況是：國民教育、科學、文化支出——一九六億盧布，保健體育經費——七四億盧布，社會保險和社會保障經費——一五九億盧布。

國防經費和行政管理費，在支出預算中佔第三位，本年共列一六四·三一億盧布，其中國防經費佔一五〇億盧布，比去年多一億盧布。

肆 結論

蘇俄一九六七年的國民經濟計劃和國家總預算，毫無疑問都是一九六一—一九七〇年新五年計劃的組成部份，但是，事實告訴我們，截至目前為止，正式的新五年計劃尚未產生。所以，這個年度計劃和預算祇能說是根據俄共第廿三次大會關於新五年計劃的指示編擬的，至於一九六六年的計劃和預算是根據什麼，那就不得而知了，因為在它產生的時候，連俄共關於新五年計劃的指示尚在不可知之天。

關於正式的新五年計劃難產的原因，說者不一：一說是因為經濟改革在俄共中央和蘇俄政府的高階層方面存在有贊成實行和反對實行的兩派意見，爭執甚烈。但是，鑑於本年的計劃和預算都以進一步擴大推行經濟改革的姿態出現，足見此說可信的程度並不怎麼大，即使有此事實，現在證明贊成實行的一派已佔上風。另一說是因為新五年計劃所需要的資源尚無着落，新五年計劃遲遲不能脫稿，就是因為資源尚未調配好。這一說的可信性和可能性比較多，因為自七年計劃以來，蘇俄的經濟計劃中一部份資源要依靠東歐幾個共產附庸，也就是經濟委員會的幾個成員國。蘇俄與這幾個國家之間的經濟合作，是建立在「社會主義國際勞動分工」的上面，所謂「社會主義國際勞動分工」，是表現在多邊的或雙邊的協調國民經濟計劃和實行生產專業化與協合作化的上面。此項分工，自始即以蘇俄的利益為出發點，東歐各附庸國科決定的分工以後，以致黑魯曉夫首創的「共產集團共同市場」的夢想，雖然尚未完全粉碎，至少已成為虛有其表。據巴伊巴科夫在最高蘇維埃報告一

九六七年國民經濟計劃草案時說，現在新五年計劃的草擬工作業已完成，這等於是說，蘇俄同東歐各附庸國的經濟合作計劃業已達成協議——新五年計劃的資源問題已經獲得解決。

一九六七年的國民經濟計劃和國家預算，確有與前不同的特點，但是所謂特點，我們認為並非如巴伊巴科夫答復莫斯科廣播電台的記者所說的，是表現在優先發展保證技術進步的各主導部門方面；也不是如加爾布卓夫所說的將表現在保證提高經濟潛力和國防威力及加強人民的福利方面，而是表現在進一步擴大實施經濟改革（不但工業方面從輕工業和食品工業擴展到重工業某些部門，並且從工業擴展到運輸業、貿易和其他經濟部門），更表現在各企業的生產資金結構上——依靠國庫的比例逐漸降低，依靠各企業和各機構本身資金的比例愈來愈大。譬如：工業撥款四五七億盧布，由國庫撥款的祇有二一九億盧布，依靠各企業和各機構本身資金的是二三八億盧布。運輸事業的撥款八八億盧布，其中由國庫開支的僅二七億盧布；農業撥款規定為一三五億盧布，其中由國庫開支的是六三億盧布，而由各國營企業和各機構自己的資金及國家銀行貸給各國營農場的貸款開支的，是七一億盧布，並且據加爾布卓夫報告，在農業基本建設投資撥款六九億盧布之外，各集體農莊自行用於建設的投資有五七億盧布之多。一九六七年國家預算上所列的基本建設投資總額，共計四一三億盧布，其中由國庫開支的佔二二二億盧布，其餘的一八九億盧布則由各企業的資金開支；貿易撥款一一億盧布，其中由國庫開支僅二億盧布，祇佔五分之一弱。——這種趨勢，不能不說是蘇俄經濟上的一種進步現象。

本年計劃上最弱的一環，仍然是傳統上落後的農業。儘管巴伊巴科夫和加爾布卓夫在報告農業計劃和農業經營時，爲人造成一種印象，即俄共中央和蘇俄政府正以全副的精力和大量的資金用在農業的治本方面——積極開展土壤改良和水利建設，加強農業的機械化、電氣化和化學化，但是在蘇俄的農業建設和科學技術尚不能控制大自然之前，祇好以最低和最壞的打算，去碰運氣。直到目前爲止，俄共中央和蘇俄政府不敢將本年的播種總面積和各項農作物的個別播種面積列到計劃上，同時關於各項農作物的單位面積產量連一個字都不敢提。他們的痛苦有多麼大，這是在任何一個懂得農事的人可以一眼望得穿的。我們在讀巴伊巴科夫和加爾布卓夫關於農業計劃和預算的報告

時，還有一個印像，即是說他們因爲去年的年成好一點，連帶的對於今年的農業也比較有若干信心。去年的農業成績是不是真好？是不是好到他們所宣傳的那樣——比以往任何一年都好？我們認爲大有討論的餘地。所謂好過以往任何一年，是以什麼爲評價的基礎？是不是以每一種農作物的單位面積產量爲基礎？如果去年的年成不是因爲單位面積產量提高而比以往任何一年都好，祇是因爲擴大播種面積的結果，這種好過以往任何一年的情況等於是自欺欺人。——一個國家的農業，如果將其農業生產的希望祇是建築在不斷擴大播種面積的上面，而不唯發展農業科學、改良種籽、改進施肥、改良土壤、興辦水利、提高單位面積產量、降低成本是圖，那祇是這個世界上最落伍、最原始的農業而已。以布里茲涅夫和柯錫金爲首的蘇俄領導階層有無採取增加播種面積作爲增加生產的手段呢？我們的答案是有。——他們不像黑魯曉夫那種直線和心口如一的作風，他們把黑魯曉夫開墾熟荒地的措施改稱「土壤改良」。譬如今年的計劃要求：要排乾七〇萬公頃並且要將二六·一萬公頃的灌溉土地投入生產；在俄羅斯聯邦共和國、哈薩克共和國和中亞細亞各共和國各地區，將有六六〇公頃的牧草地實施灌溉。——這不是擴充播種面積而何？

成爲本年預算上一大亮點的，是將國防經費列爲一四五億盧布，比去年多一一億盧布。一個國家將提高經濟潛力和國防威力、以及進一步加強人民福利作爲一年努力的總方向，原是無可厚非的，爲了提高經濟潛力和加強人民福利而增加預算的撥款，乃理所當然，但絕不可因爲有一個提高國防威力的目標，在預算上增加防禦費的支出。

在最近五年來，蘇俄在一開始編擬預算時從未如此大幅增加，有之，則以本年爲破題兒第一遭。

蘇俄最近五年國防預算（單位億盧布）

一九六二 一三四·九

一九六三 一三四·〇

一九六四 一三二·八

一九六五 一二九·八

一九六六 一三四·三

一四五·〇

一九六七

自第二次世界大戰結束以後，每至年底當蘇俄提出其下一年之預算草案時，世人首先注意的即是它的國防支出，因為一個具有侵略本質的國家，它主進一步建設蘇俄之國防潛力，以致使本年的預算留下這樣一個污點。

蘇俄現值進一步擴大推行經濟改革之時，論理應當將一切資金用於發展生產和改進人民生活的方面，但是軍人鑑於美國的龐大軍力，不甘落後，力主進一步建設蘇俄之國防潛力，豐足的人民生活，戰勝共匪夜郎自大的反動態勢，戰勝美國——戰勝資本主義。

不過，本年蘇俄預算上所增加的一一億盧布國防費，儘管在加爾布卓夫

報告本案時以越戰逐步升級造成世界局勢的緊張為藉口，但是這一億盧布絕不表示蘇俄將實際介入越戰，或者要助越共擴大越戰，而是非常可能的以此一億盧布作為軍事方面讓步的下台之階，據說軍事方面因擴充軍備受到限制而反對經濟改革。

總之，不論從蘇俄一九六七年的國民經濟計劃上看，還是從預算上看，它的最近目的是創造和平的環境，加強經濟建設，用充實強大的國力和美好豐足的人民生活，戰勝共匪夜郎自大的反動態勢，戰勝美國——戰勝資本主義。

最近蘇俄黨政兩個重要會議

關素質

一九六六年十二月十一日至十三日召開俄共中央全會，布里茲涅夫在全會上發表祕密報告「關於俄共國際政策及俄共爭取共產主義運動團結而鬥爭」達三小時半之久，全文雖未發表，但從俄共中央政治局委員及蘇俄軍事首長紛紛出動召集地方及軍中黨部的積極份子會議來看，此次全會，顯然是一個鬥爭毛匪的全會。第七屆第二次蘇俄最高蘇維埃會議，（一）公佈憲法委員會九六名名單；（二）蘇俄最高蘇維埃授予布魯六十歲壽辰為蘇聯英雄，表示蘇俄國家重視憲法，是一個成熟的國家，暗示毛匪是個不重視憲法和法制的獨裁暴君。

一 俄共中央十一月全會反毛新動向

- (一) 此次全會發言者多係匪俄邊境地區的黨中央及邊區之第一書記：
① 中亞細亞共和國方面，有哈薩克黨中央第一書記 D·A·庫那耶夫，烏茲別克黨中央第一書記 W·P·拉西多夫，吉爾吉斯黨中央第一書記 T·烏蘇巴里耶夫，匪俄邊境蘇俄遠東軍事中心之哈伯洛夫斯克（伯力）邊區黨部第一書記 A·P·西蒂柯夫。

- (四) 俄共中央全會補選一名 M·S·梭羅敏軍夫（原任俄共中央部長）升爲俄共中央書記（註一），因彼在匪俄邊境之哈薩克共和國擔任省黨部第一書記及哈薩克黨中央第二書記（主管人事組織）多年。
⑤ 俄共中央十一月全會後，於十一月十五日至十九日即召開第七屆第二次蘇俄最高蘇維埃會議，在會議上有二名最高蘇維埃代表（俄羅斯共和國卡魯茲克省黨部第一書記 A·A·肯達林柯夫及巴什基爾自治共和國省黨部第